

Я бы в механики пошел...

Вузы и ссузы региона встречали будущих абитуриентов



В республиканской акции «Я выбираю профессию» приняли участие 38 высших и средних специальных учебных заведений Приднепровского края. Их посетили около 7 000 будущих абитуриентов и их родители.

Экскурсии, мастер-классы, диалоговые площадки с организациями – заказчиками кадров – далеко не весь перечень мероприятий, подготовленных для абитуриентов и их родителей в учебных заведениях региона.

– Уже во второй раз в Беларуси проводится Единый день открытых дверей. Очень важно, что у ребят имеется реальная возможность пообщаться с педагогами, будущими работодателями, задать интересующие вопросы и окончательно определиться с выбором профессии. На данном этапе наблюдается своего рода борьба за кадровые ресурсы со стороны предприятий. И те из них, кто в этом вопросе организует системную работу, начиная с этапа поиска в школе целеустремленного абитуриента, его сопровождения в учреждении среднего специального или высшего образования методом выплаты дополнительных средств, создания благоприятных условий на производстве, наверно, выигрывают, – отметил первый заместитель начальника главного управления по образованию Могилевского облисполкома **Игорь Лошкевич** при посещении учреждений образования в Единый день открытых дверей.

В МГУ имени А.А.Кулешова Игорь Геннадьевич награбил победителей университетской олимпиады по пяти учебным предметам: истории Беларуси, математике, русскому языку, биологии, английскому языку.

Учащийся средней школы №2 города Горки Роман Беспалов рассказал, что приезжал попробовать свои силы на олимпиаде по истории Беларуси, приобрести опыт, а получил намного больше – возможность поступить в вуз без вступительных экзаменов.

Одиннадцатиклассница СШ №12 г. Могилева Полина

Политаева решила испытать удачу и попробовать себя в знании биологии, приняв участие в университетской олимпиаде. Оказалось, что знает предмет девушка очень хорошо. Мама Полины отметила, что испытывает гордость за дочь, восхищается ее стремлением к знаниям и своей цели.

К слову, именно МГУ имени А.А.Кулешова, факультет физики и естествознания, специальность «физика и информатика» уже выбрал для поступления и учащийся СШ №1 г. Могилева Адриан Понтаплев. Юноша отметил, что день открытых дверей оказался для него полезным – он смог узнать о льготах, планируемых цифрах приема, преподавателях, о самом вузе. Его мама Людмила Александровна рассказала, что это отличная возможность получить информацию из первых уст, посмотреть базу обучения, познакомиться с преподавателями. А на решение сына стать учителем физики повлияли, скорее всего, замечательные педагоги в школе.

В этот день во многих вузах и ссузах учащиеся и их родители имели возможность не только подробно узнать об учебном заведении и выбранной специальности, правилах приема, условиях обучения, но и задать интересующие вопросы, пообщаться с будущими работодателями и даже заключить договоры на обучение на условиях целевой подготовки.

Работодатели рассказали о рабочих местах, которые они могут предложить, и стимулирующих мерах для молодых специалистов. Общались с ребятами и их родителями не только представители государственных предприятий, но и частных, которые не менее заинтересованы в принятии на работу квалифицированных сотрудников.

Представители организаций машиностроительного профиля собрались в Могилевском государственном политехническом колледже.

Заместитель директора по идеологической работе, управлению персоналом и социальным вопросам завода «Могилевтрансмаш» ОАО «МАЗ» управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ» **Виталий Панков** рассказал, что учреждение образования является потенциальным поставщиком кадров:

– В этом году у нас 11 выпускников, в прошлом мы заключили со всеми вузами города 67 целевых договоров. Сейчас движемся в том же направлении и участвуем в дне открытых дверей во многих учебных заведениях города Могилева.

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе МГПК **Татьяна Кублицкая** подчеркнула:

– День открытых дверей позволяет провести работу с учащимися с ориентацией на то, что родители и ребята могут целенаправленно выбрать свое рабочее место на том предприятии, в котором им хотелось бы трудиться. А предприятия, в свою очередь, предоставляют те льготы и бонусы, которые учащиеся будут иметь в период обучения. Такая цепочка: предприятие – заказчик кадров – учреждение образования позволяет вести подготовку высококвалифицированных специалистов для отрасли промышленности.

Руководители строительных организаций региона в рамках Единого дня открытых дверей рассказали ребятам и их родителям о преимуществах работы на их предприятиях. Диалог состоялся в стенах **Могилевского государственного колледжа строительства имени А.П.Старовойтова**. Заведующий отделением этого колледжа **Анна Карпова** рассказала о наиболее востребованных у абитуриентов профессиях, отметив специальности «машинист крана автомобильного», «водитель автомобиля категории С», «стропальщик», «техник-строитель. Мастер производственного обучения».

Не менее насыщенно и продуктивно прошел день открытых дверей в других учебных заведениях. **Могилевский государственный колледж сферы обслуживания** посетили учащиеся из 14 школ региона.

– Самые востребованные профессии у нас – швея и ткач. Представители организаций – заказчиков кадров не только пообщались с ребятами, но и заключили несколько целевых договоров, – отметил заместитель директора по учебно-производственной работе Могилевского государственного колледжа

сферы обслуживания **Николай Никитенко**.

Начальник отдела кадров ОАО «Лента» **Ирина Акулич** рассказала о своем предприятии:

– Ткач – основная профессия у нас на производстве. Это люди, которые занимаются непосредственно изготовлением продукции, которой у нас, к слову, более 1000 наименований – текстильно-галантерейные изделия, гардинные полотна и многие другие. Специалисты этой профессии работают на станках. Труд нелегкий, но он высокооплачиваемый. Работают в основном женщины, но есть и мужчины. У нас очень много преференций для молодых специалистов и целевиков – снижены нормы выработки, есть надбавки, предоставляется жилье, организуются мероприятия, развито наставничество.

Несколько ребят, посетивших в день открытых дверей Могилевский государственный колледж сферы обслуживания, заключили целевые договоры с ОАО «Моготекс». Об этом рассказала начальник службы управления персоналом предприятия **Светлана Марковская**.

– У нас трудится более 2000 работников. В структуру входят два филиала и два швейных участка, – отметила она. – Сюда ребята пришли выбрать потенциальных работников – ткачей и швей. С колледжем сотрудничаем давно. Ребята проходят на предприятии оплачиваемую практику. Для них созданы прекрасные бытовые условия – общежитие с ремонтом и необходимой техникой. За ними на «Моготексе» закрепляется наставник. Немаловажное значение в направлении профориентации, проводимой со школьниками, имеют экскурсии на предприятие. Мы их проводим раз в две недели.

Более 200 человек собралось в **Могилевском государственном экономическом промышленно-технологическом колледже**. Будущие абитуриенты познакомились со специальностями, современной материально-технической базой, системой работы по организации внеурочной занятости учащихся: работой спортивных секций, объединений по интересам. Перед выпускниками

выступили представители организаций – заказчиков кадров: ОАО «АСБ Беларусбанк», БРУСП «Белгосстрах», Департамент охраны МВД РБ г. Могилева, ЗАО «Агрокомбинат «Заря». В ходе диалога были обозначены возможности будущего трудоустройства абитуриентов, заключения договоров с организациями – заказчиками кадров для поступления на условиях целевой подготовки. В учебном заведении на протяжении многих лет проводится большая системная работа по обучению детей с ОПФР в специальных и инклюзивных учебных группах. Во многом благодаря этому особый интерес вызвала новая для колледжа и области специальность «дизайн мультимедиа» с получением квалификации «дизайнер», обучение по которой будет организовано в инклюзивной группе.

Могилевский государственный ордена Трудового Красного Знамени агролесотехнический колледж имени К.П.Орловского посетили более 112 учащихся средних учебных заведений нашей области. Для них провели экскурсию по территории колледжа, познакомили с материально-технической базой. Школьники посетили музей Константина Симонова и «Спадчына», побывали в центре компетенций технологий сельского хозяйства, приняли участие в мастер-классах по фигурной резьбе по дереву, выполнению различных элементов работы на тренажере. Встреча закончилась выступлением агитбригады.

В **Могилевском государственном индустриальном колледже** в формате открытого диалога прошла беседа с участниками мероприятия о специальностях и профессиях, по которым ведется обучение, об условиях приема, возможности продолжить образование после окончания колледжа. Представители организаций – заказчиков кадров – ОАО «Ольса», ОАО «Могилевхимволокно», ОАО «Лента», ООО «Тирада» – рассказали ребятам о перспективах будущего трудоустройства и профессиональной траектории, социальных гарантиях для молодых специалистов, заработной плате, возможностях обучения на условиях целевой подготовки.

Надеемся, что все ребята, которые знакомились с вузами и колледжами нашего региона, уже осенью станут полноправными учащимися или студентами выбранного ими учебного заведения. А через несколько лет приступят к работе в качестве молодых специалистов на ведущих предприятиях области, привнося в отрасль, где они будут трудиться, свои новаторские идеи.

Валентина ТАРАСЕНКО. Фото автора.

